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:    

第一部分：填充題，每小題 5 分，共 60 分 
( ) 

1. 有 145 個花盆要排成 32 排，若每排最少排 1 個花盆最多排 8 個花盆，那麼

至少有____________排的花盆數相同。 
    

2. 等腰三角形 ABC 中，AB = AC = 12，E 為 AC 邊上的一點，F 為 AB 邊上的

一點，如下圖所示。已知四邊形 BCEF 的面積為三角形 AEF 面積的三倍，

且 AF 的長為 4，則 AE 的長為____________。 
 

 
  
 
 
 
 
 

3. 甲、乙、丙、丁四人參加網球賽，任意兩人都恰進行一場比賽。結果沒有

平手，勝場數最多者比勝場數最少者多勝兩場，甲的勝場數多過乙的勝場

數，且乙丙對峙時由乙獲勝。則甲共勝了____________場。 
 

4. 實數 a、b 滿足 2 25 5 5 15 9 0a a b b+ + = + + = ，若 3ab ≠ ，則
2

2

a ab
b ab

−
+

之值 

為____________。 
 

5. 把數碼 1、2、3、4、5、6、7、8、9、0 各恰用一次，組成兩個五位數 m 和

n，當 m 和 n 相乘之積為最大時，m + n 之值為____________。 
            
6. 將 1、2、3、4、5、6、7、8、9、10 這十個正整數依照某一種順序排成一

列，使得任意相鄰三個整數的和都不超過 n，則滿足此條件的 n 之最小值

為______。 
 

F

E

CB 

A



7. 圓 1O 、圓 2O 、圓 O 兩兩相切，且圓 1O 與 2O 的圓心分別

在圓 O 的兩條互相垂直的直徑上，如右圖所示。已知

圓 O 的半徑長為α  cm，且圓 1O 與 2O 面積之和的最小值

為βπ  cm2，則 2

β
α

之值為____________。 

 
  

8. 點 B、C 在直角坐標系的 x 軸(負向)上，點 A 在 y 軸(負向)上，以 AC 為直徑

的圓與 AB 的延長線交於點 D，如下圖所示。已知 10AB = 、 AO BO> 、弧

長 CD = 弧長 AO，且 AO、BO 的長度分別為二次方程式 2 48 0x kx+ + = 的

兩個實根，則點 D 的座標為____________。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. 設 1a 、 2a 、 3a 、…、 ka  為整數，且0 ka k≤ ≤ 。 若將正整數 2012 寫成            
一個關於階乘的多項式: 1 2 32 ! 32 ! !012 na a a a n= + × + × + + × ，則

1 2 3 4a a a a+ + + 之值為________。 (註：其中 ! ( 1) 3 2 1k k k= × − × × × ×        
稱為 k 階乘，例如 4! 4 3 2 1= × × × ) 。 

 

10. 設函數 ( )f x 滿足
1( ) ( ) 2

1
f x f x

x
= ⋅ +

−
，則 (9)f 之值為____________。 

11. 圓周上放有 n 枚棋子，其中 n 是 14 的倍數，B 點的棋子緊

鄰 A 點的棋子，如圖所示。小傑首先拿走 B 點的棋子，然

後依順時針方向每隔 1 枚拿走 2 枚棋子，這樣子操作連續

轉了 10 圈，前 9 次都跨越過 A，而在第 10 次即將跨越過 A
並要拿走其他棋子時，小傑發現圓周上總共剩下 20 多枚棋

子，則此時圓周上共剩____________枚棋子。 

 
12. 設 k ka  (k = 1、2、….、n)為 n 個相異的正整數，且滿足 

1 2 33 2 3 2419na a a na= < < < < = 。 
若此 n 個相異的正整數中任意 1n − 個不同的數之算術平均數均為整數，則

n 的最大值為____________。 
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O

D 
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A 

y 

x 

A 
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第二部分：計算證明，每題 20 分，共 60 分 
( ) 

1. 若有 8 位同學搭乘速度相同的兩輛計程車同時從同一地點走相同路線前往高

鐵站，每輛車除司機以外都限乘 4 人。但其中一輛計程車在距離車站 15 公

里處故障無法行駛。若這時只有另一輛計程車可以來回運送，且這輛計程車

行駛的勻速為 60 km/h，人步行的勻速為 5 km/h，請問最少還需要多少分鐘

才能讓這 8 位同學全部都到達高鐵站？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答：                                   分鐘 
2. 線段 AD 為直角三角形 ABC 斜邊 BC 上的高，直線 DE 為∠ADB 的角平分

線，直線 DF 為∠ADC 的角平分線，如圖所示。已知線段 AB、AC、BC 之

長分別為 15、20、25。 
      試求：△BDE 的面積+△CDF 的面積－四邊形 AEDF 的面積之值。 
 
 
  
 
 
 
 

 

 

 

答：                                     。 

F 
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A 

D 



3. 已知方程組

2 2

2

1
1

3 2

y x
xy x y k
x x

⎧ − =
⎪
⎨ − − +

=⎪ − +⎩

 恰只有一組實數解，試求所有的 k 值。 

 
 

 

                                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答：      k＝                                    。 


